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Hvem er vi?

Hvordan kan I 

bidrage til at flere 

kommer sikkert 

hjem hver dag?







3F

Alkohol & Samfund

Autig

AutoBranchen Danmark

Beredskabsstyrelsen

Business Danmark

Cyklistforbundet

Danmarks Lærerforening

Dansk Automobil Sports Union

Dansk Erhverv

Dansk Førstehjælpsråd

Dansk Kørelærer-Union

Dansk Fodgænger Forbund

www.fodtrafik.dk

Dansk Metal

Danske Motor Cyklister

Dansk Transport og Logistik

Danske Seniorer

Dansk Vejforening

Danske Handicaporganisationer

Den Danske Bilbranche

DI Transport

Falck Dannmark A/S

FDM - Forenede Danske Motorejere

Forsikring & Pension

Færdselsstyrelsen

ITD, Brancheorganisation for  

den danske vejgodstransport

ITS Danmark

Justitsministeriet

Kommunernes Landsforening

KommunalVejteknisk Forening

KTC/ Det Kommunale Cykelfagråd

Køretekniske Anlæg i Danmark

Lægeforeningen

MCTC – Landsforeningen for motorcyklister

Mobility Denmark

Motorcykel Importør Forening

Motorcykel-Forhandler Foreningen

Politiforbundet i Danmark

Rigspolitiet

Skole og Forældre

Styrelsen for Patientsikkerhed

Transportministeriet

Trænregimentet

Vejdirektoratet

Ældre Sagen

Æresmedlem Kirsten Ebbensgaard



 milliarder kr. årligt

145 dræbte 
Vejdirektoratets foreløbige opgørelse for 2024

+30.000 tilskadekomne årligt 

Kilder: DTU, Vejdirektoratet og Danmarks Statistisk



9 ud af 10 

trafikulykker 

skyldes 

menneskelig 

adfærd



Politiske beslutninger 
med stor effekt på 
antallet af dræbte

Ca. 400 dræbte årligt Ca. 150 dræbte årligt



Børn:

Sikre færdsels-
undervisningen i 
grundskolen
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Unge:



Promillegrænse 

på 0,2‰ de 

første tre år
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Ved ikkeMeget
dårlig idé

Dårlig idéHverken
god eller
dårlig idé

God idéMeget god
idé

Opbakning til lavere 

promillegrænse for 

nye bilister

Kilde: Wilke og Rådet for Sikker Trafik. n=2.569 
National repræsentativ spørgeskemaundersøgelse blandt bilister i 2024.

Unge:



Bevar ledsager-
ordningen for 
17-årige bilister 

Unge:

Opbakning til den 

nuværende 

ledsagerordning

Kilde: Rådet for Sikker Trafik og Epinion. 
National repræsentativ undersøgelse i 2024)
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Hvad synes du om denne ordning?”



Klip i kørekortet for 

manglende brug af 

sikkerhedssele som fører

Hvert år kunne ca.  

15 trafikdræbte 

have overlevet 

med korrekt 

selebrug

Kilde: Vejdirektoratet, DUS 2021-2023

Alle trafikanter:

7 ud af 10 
bakker op om 

klip ved 

manglende 

selebrug

=



En grundig evaluering af 

reglerne for el-køretøjer 

på cykelstierne

Alle trafikanter:



Hvad synes de danske bilister 
om øget færdselskontrol?
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Kørsel under påvirkning af ulovlige stoffer…

Spirituskørsel

Brug af håndholdt mobiltelefon

Kørsel over for rødt lys

Hastighedsovertrædelser

Manglende brug af sikkerhedssele

Meget god idé God idé Hverken god eller dårlig idé Dårlig idé Meget dårlig idé Ved ikke

Kilde: Wilke og Rådet for Sikker Trafik. n=2.566 
National repræsentativ spørgeskemaundersøgelse blandt bilister i 2024.



Brug os til
▪ Hurtig adgang til data, viden, 

historik og fakta 

▪ Sparring i forbindelse med 

politiske prioriteter, fx IP35 

midler eller lign.

▪ Besøg hos skolepatruljer 

eller Sikker Trafik Live 

Jakob Bøving Arendt
Administrerende direktør 

Mobil: 40 80 36 57

jba@sikkertrafik.dk

Karina Petersen
Vicedirektør 

Mobil: 40 35 39 76

kp@sikkertrafik.dk 
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